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8. Dünya Yatırımcı Haftası başladı: 

Borsa İstanbul’da ‘Gong’ Yatırımcılar için 

çaldı 
 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliğinin düzenlediği ve Uluslararası Menkul 
Kıymetler Komisyonu (IOSCO) tarafından organize edilen 8. Dünya Yatırımcı 

Haftası Borsa İstanbul’da yapılan ‘Gong Töreni’ ile başladı. Bu yıl 7-8 Ekim 
tarihlerinde İstanbul’da kutlanacak etkinlik açılışın ardından, online platform 

üzerinden devam edecek.  Dünya Yatırımcı Haftası’nda bireysel ve kurumsal 
yatırımcılar ile üniversite öğrencileri ve reel sektör şirketlerine yönelik 10 

panel düzenlenecek. Tüm panellerin çevrim içi olarak gerçekleştirileceği 
Dünya Yatırımcı Haftası’nda alanında uzman 50 panelist yer alacak.  

 

Finans sektörünün en kapsayıcı meslek örgütü Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği’nin 
(TSPB) bu yıl sekizincisini düzenlediği Dünya Yatırımcı Haftası (World Investor Week-

WIW) 7 Ekim 2024’te Borsa İstanbul’da gerçekleşen Gong Töreni ile başladı. Uluslararası 
Menkul Kıymetler Komisyonu (IOSCO) tarafından yatırımcıların bilgilendirilmesi amacıyla 
desteklenen ve aralarında Türkiye’nin de yer aldığı 100’den fazla ülkede Ekim ayı içinde 

kutlanan Dünya Yatırımcı Haftası, Türkiye’de 7-8 Ekim 2024 tarihlerinde bir dizi panel ve 
etkinliklerle kutlanacak. Borsa İstanbul’da gerçekleşen Gong Töreni Sermaye Piyasası 

Kurulu (SPK) Başkanı İbrahim Ömer Gönül, Borsa İstanbul A.Ş. Genel Müdürü Ergun 
Korkmaz, ve Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Pamir Karagöz 
ev sahipliğinde yapıldı.  

 
“Ana konularımız finansal okuryazarlık, sürdürülebilirlik ve uzun vadeli yatırım”  

Sermaye Piyasası Kurulu Başkanı İbrahim Ömer Gönül, Uluslararası Menkul Kıymet 
Komisyonları Örgütü tarafından organize edilen ve her yıl tüm dünyada kutlanan Dünya 
Yatırımcı Haftası’nın Borsa İstanbul’da gerçekleşen Gong Töreni’nde konuştu. Bu yıl 

sekizincisinin yapılacağı Dünya Yatırımcı Haftası’nda reel sektör şirketleri, bireysel ve 
kurumsal yatırımcılar ile üniversite öğrencilerine yönelik panellerin olacağını bu yılın ana 

temalarının da finansal okuryazarlık, sürdürülebilirlik ve uzun vadeli yatırım araçları 
olduğunu söyledi.  
 

“2024, Kurumumuzun finansal okuryazarlıkta atak yılı oldu” 
Sermaye piyasalarının bütününde işlem yapan yatırımcı sayısının 12 milyona ulaştığına 

dikkat çeken Gönül, “Bu rakam, nüfusumuzun yüzde 15’ine tekabül etmektedir. Bir başka 
ifade ile sermaye piyasamızdaki faaliyetler ülkemizde tüm hanelerin ilgisine mazhar hale 



 

 

gelmiştir. Artan yatırımcı ilgisi nedeniyle son yıllardaki uğraş konularımızın başında 
finansal okuryazarlık ve finansal okuryazarlığın tüm ülkemiz çapında yaygınlaştırılması 

gelmektedir. Kurulumuz açısından da 2024 yılı finansal okuryazarlık konusunda atağa 
geçtiğimiz bir yıl oldu. 22 Mayıs tarihinde Kurulumuzun koordinasyonunda yürütülen 

çalışmalar neticesinde oluşturulan Finansal Okuryazarlık Platformu Hazine ve Maliye 
Bakanımız tarafından vatandaşlarımızın kullanımına açılmıştır. Hemen arkasından 
finansal okuryazarlığın yaygınlaştırılması için Bakanlıklar, kamu kurum ve kuruluşları, 

TOBB ve çeşitli STK’larla protokoller imzalanmıştır. Protokollerin yanı sıra, İstanbul 
Finans Merkezinde sermaye piyasalarına yönelik eğitim verecek olan teknik bir Finansal 

Lisenin kurulmasıyla ilgili kurum ve kuruluşlarla temaslarımız yoğun bir biçimde devam 
etmektedir. Kurulumuz bünyesinde Üniversite öğrencilerine yönelik yüz yüze ve çevrim 
içi sertifikalı sermaye piyasası eğitimlerimizle ülkemizin finansal okur yazlığına katkı 

sağlamaya devam ediyoruz, bu eğitimlerle 15.000 üzerinde öğrencimizi sertifika dağıttık. 
Bu vesile ile bu yatırımcı haftasına katılan öğrencilerimizi senede iki kere tekrarlanan 

eğitim seminerimize katılmaya davet ediyorum” diye konuştu.  
 
SPK’dan Yeşil, Sürdürülebilir ve Sosyal Sermaye Piyasası Araçları Rehber 

Taslağı 
Gönül, sürdürülebilirlik konusunun da bu yıl öncelikli konuları arasında yer aldığını 

belirtti. Gönül, şöyle konuştu:  “Orman yangınları, fırtınalar, sıcak hava dalgaları, seller 
gibi gerçek yaşam deneyimleri ile tecrübe edilen iklimle ilgili risklerin, hâlihazırda 

yaşamları, ekonomileri, finansal piyasa uygulamalarını ve düzenleyici çerçeveleri 
şekillendiren; iklim değişikliğinin insan, toplum ve ekosistemler için giderek artan riskler 
oluşturmaktadır. Artık, şirketler ve özel finans paydaşlarının iş modellerine iklim riski 

dâhil edilmeye başlamıştır.” 
 

En son 6 Eylül tarihinde Yeşil, Sürdürülebilir ve Sosyal Sermaye Piyasası Araçları Rehber 
Taslağı ve Sürdürülebilirlik Bağlantılı Sermaye Piyasası Araçları Rehber Taslağını 
kamuoyu ile paylaştıklarını da belirten Gönül, “Rehber Taslağı ile sürdürülebilirlik 

bağlantılı sermaye piyasası araçlarına ilişkin genel esaslar, temel bileşenler, dış 
değerlendirme hizmetlerine ilişkin düzenleme yapılması planlanmaktadır” dedi.  

 
10 panelde 50 panelist bilgi ve deneyimini paylaşacak 
Bu yıl sekizincisi gerçekleşen Dünya Yatırımcı Haftası’nın açılış konuşmasını yapan 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Pamir Karagöz, Dünya 
Yatırımcı Haftası’nın sermaye piyasalarının geleceğinin şekillenmesine çok önemli katkılar 

sağladığını söyledi. Etkinliklerin 7 - 8 Ekim tarihlerinde online platform üzerinden devam 
edeceğini belirten Karagöz şöyle konuştu: “Dünya Yatırımcı Haftası, yatırımcıların eğitimi, 
bilgilendirilmesi ve korunması için farkındalık yaratmak amacıyla Uluslararası Menkul 

Kıymetler Komisyonu (IOSCO) tarafından destekleniyor ve ülkemizin de içerisinde yer 
aldığı 100’den fazla ülkede Ekim ayı içinde kutlanıyor. Sermaye Piyasası Kurulu, Borsa 

İstanbul A.Ş. ve Birliğimiz iş birliğiyle bu yıl sekizincisini gerçekleştireceğimiz Dünya 
Yatırımcı Haftası kapsamında, bugün ve yarın bireysel ve kurumsal yatırımcılar ile 
üniversite öğrencileri ve reel sektör şirketlerine yönelik 10 panel gerçekleştireceğiz. Fiziki 

olarak gerçekleştirdiğimiz açılış programımızın ardından çevrimiçi olarak 
düzenleyeceğimiz bu panellerde; akademisyenler ve alanında uzman 50 panelist, bilgi ve 

deneyimlerini paylaşacak.” 
 
Sermaye piyasalarının olmazsa olmazı yatırımcılar… 

“TSPB olarak, şirketlerimize, yatırımcılarımıza ve ülkemiz ekonomisine daha fazla katma 
değer yaratması için sermaye piyasalarımızın büyümesi ve derinleşmesini sağlayarak 



 

 

dünyanın gelişmiş piyasaları arasında yer alması hedefiyle hareket ediyoruz” diye 
konuşan Karagöz, sözlerine şöyle devam etti: “Sektörümüzde faaliyet gösteren tüm 

kurum ve kuruluşların bu hedef doğrultusunda faaliyetlerini güçlendirmesi önceliğimizdir. 
Öte yandan ürün çeşitliliğinin artırılması, şirketlerimizin de kurumsal yönetişim kültürünü 

etkin bir şekilde yerleştirmesinin hedefe ulaşma anlamında gerekli olduğunu 
düşünüyoruz.” Türkiye sermaye piyasalarının dünyanın gelişmiş piyasaları arasında yer 
alması hedefini gerçekleştirmenin yolunun yatırımcı sayısının artırılmasından geçtiğine 

dikkat çeken Karagöz, “Sermaye piyasalarımızın büyümesi, derinleşmesinin “olmazsa 
olmaz”ını yatırımcılarımız oluşturuyor” dedi. 

 
Her 12 kişiden biri pay senedi yatırımcısı… 
Son yıllarda artan yatırımcı sayısıyla birlikte her 12 kişiden birinin pay senedi yatırımcısı 

olduğuna dikkat çeken Karagöz, “Bu, çok önemli ve değerli bir eşik. Birlik olarak artan 
bu ilgiyi çok önemli buluyoruz, ancak ülkemiz sermaye piyasalarının potansiyeline henüz 

ulaşmış değiliz. Bu anlamda hedefimiz bu ilgiyi devamlı kılabilmek ve gelecek yıllarda bu 
oranların artmasını sağlamak olacak” diye konuştu.  
 

Kadınların ve gençlerin pay senedine ilgisi artıyor 
Birlik olarak artan yerli yatırımcı ilgisi ve yeni yatırımcıların önemli bir kısmının gençler 

ve kadınlardan oluşmasını sektör açısından oldukça önemli bir fırsat olarak değerlendiren 
Pamir Karagöz; “Bu fırsatın kalıcı bir yatırımcı kültürüne dönüşmesi için sektörde faaliyet 

gösteren tüm kurum ve kuruluşlar olarak sorumluluklarımızın farkında olarak 
çalışmalarımıza devam edeceğiz. Birlik olarak uzun yıllardır gündemimizin ilk sıralarında 
yer alan ‘yatırımcıların bilgilendirilmesi’ ‘finansal okuryazarlığının artırılması’ konusu 

gelecek dönemde de ana gündemlerimizden biri olacak. Nitekim sermaye piyasaları ürün 
ve hizmet yelpazesinin genişlemesine paralel olarak, yatırımcıların karşılaştıkları fırsat ve 

risklerin kapsamı genişliyor ve çeşitliliği artıyor. Böyle bir ortamda yatırımcıların yatırım 
araçlarına ilişkin sağlıklı, doğru bilgiye ulaşmaları daha da önemli hale geliyor. Bu 
noktada yatırımcıların hedefledikleri finansal refaha ulaşabilmeleri için bilgi, deneyime 

dayalı finansal kararlar alabilmeleri gerekiyor. Finansal okuryazarlık olarak 
adlandırdığımız farkındalığın gelişmesinin yolu ise eğitimden geçiyor” dedi.  

 
“Sermaye piyasaları ya da pay senedi piyango bileti değildir” 
Son günlerde sosyal medya araçları üzerinden alınan tüyolarla hareket eden 

yatırımcılarının arttığına dikkat çeken Karagöz, yatırımcılara şu uyarılarda bulundu:  
“Her bir birim tasarrufunuz çok kıymetli. Ve bu birikimlerinizi en verimli şekilde yönetmek 

de hakkınız. Ancak bin bir emekle oluşturduğunuz birikimlerinizi duyumla ya da bir “tüyo” 
ile hiç sorgulamadan ya da gerekli bilgiye sahip olmadan, lisanslı danışmanlardan destek 
almadan bir varlığa yatırıp zengin olmayı nasıl mümkün görüyorsunuz? Unutmayın 

sermaye piyasaları ya da pay senedi bir piyango bileti değildir. Sermaye piyasası bir oyun 
yeri değil, orta - uzun vadeli bir yatırım yeridir. Bu anlamda yatırım kararları bilgiye 

dayalı gerçek analizlerle verilmeli. Uzmanlık gerektiren bir alan olan sermaye piyasası 
yatırımları için yatırımcıların, Sermaye Piyasası Kurulu tarafından yetkilendirilmiş ve 
Birliğimiz üyesi aracı kurum, banka veya portföy yönetim şirketinde yatırım hesabı 

açmaları ve lisanslı aracı kurumlar ve danışmanlardan profesyonel yardım almaları çok 
önemli.” 

 
Yatırımcıları Yakından İlgilendiren 10 Konuda ‘Uzmanına Sor’! 
IOSCO’nun dünya çapında yatırımcıları etkileyen trend konularının konuşulacağı ve bu 

konuda farkındalıkların artırılmasının amaçlandığı Dünya Yatırımcı Haftası’nda yapılacak 
panel başlıkları; “Değer Yatırımcılığı”, “Sürdürülebilir ve Yeşil Finansman Araçlarının 



 

 

İhracı”, “Finansal Özgürlük”, “Yapay Zekâ ile Yatırım Stratejisi”, “Hangi Yatırım Aracına 
Ne Zaman Yatırım Yapılmalı”, “BES’in Dijital Yüzü”, “Yeni Sürdürülebilirlik Borçlanma 

Araçları”, “Bilinçli Yatırımcı”, “Tematik Yatırım Fonları”, “Yatırım Yaparken Temel Analiz 
mi Teknik Analiz mi” gibi konular alanının önde gelen uzmanları tarafından ele alınacak. 

 
Katılım Ücretsiz 

Dünya Yatırımcı Haftası kapsamında çevrim içi düzenlenecek panellere katılım ücretsiz 

olacak. Tüm katılımcılara açık olacak panelleri izlemek için 
www.dunyayatirimcihaftasi.org.tr web sitesine kayıt yapılması gerekiyor. Kayıtlarını 
yaptıran yatırımcılar online platformda panelleri izleyen ve sanal stantları ziyaret eden 

katılımcılar 3.202 hediyeden birini almaya hak kazanacak.  

Online platformda en yüksek puanı toplayan bir katılımcıya Türkiye Sermaye Piyasaları 
Birliği tarafından düzenlenen 80 saat süreli “Dijital Finans, Teknoloji ve Hukuk 

Sertifika Programı”na ücretsiz katılım hakkı verilecek. En yüksek ikinci puanı toplayan 
bir katılımcıya ise Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği ve Bahçeşehir Üniversitesi iş 
birliğinde gerçekleşen 80 saat süreli “Finansal Analist Sertifika Programı” na ücretsiz 

katılım hakkı sunuluyor. İdeal Data Finansal Teknolojiler A.Ş. tarafından 1.000 
katılımcıya bir ay süreli “İdeal Veri Terminali”, “İdeal Cep/Web”, “İdeal Go” ve 

“Karma Düzey 1”, Matriks Bilgi Dağıtım Hizmetleri A.Ş. tarafından 500 katılımcıya bir 
ay süreli “MatriksIQ Veri Terminali”, 500 katılımcıya bir ay süreli “Matriks Web 
Trader”, 1.000 katılımcıya bir ay süreli “Matriks Mobil IQ”, Borfin, Finans ve 

Ekonomi Portalı tarafından 100 katılımcıya bir ay süreli “Fastweb”, Finnet Elektronik 
Yayıncılık Data İletişim San. Tic. Ltd. Şti. tarafından 100 katılımcıya bir ay süreli 

“Finnet2000 Plus” hediye edilecek. 
  
 

Bilgi ve İletişim İçin: 
Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 

0212 280 85 67 
info@tspb.org.tr; info@dunyayatirimcihaftasi.org.tr 
 

 

TSPB hakkında: 
Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği (TSPB), banka, aracı kurum, portföy yönetim şirketleri 

ve yatırım ortaklıklarının üye olduğu öz düzenleyici bir meslek kuruluşudur.  

 

http://www.dunyayatirimcihaftasi.org.tr/
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